

## **«ΚΕΠ» για τους ασφαλισμένους και τους ανέργους στα ΕΛ.ΤΑ.!**

**ΧΡΕΗ...** Κέντρων Εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων αλλά και των ανέργων θα εκτελούν τα υποκαταστήματα των Ελληνικών Ταχυδρομείων, σύμφωνα με τους σχεδιασμούς του υπουργείου Εργασίας. Αυτό ανακοινώθηκε χθες από τον υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Γ. Κατρούγκαλο και τον υφυπουργό Τ. Πετρόπουλο.

Τη στιγμή που «τρέχει» την ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων, η οποία υποτίθεται θα διευκολύνει τη σχέση ασφαλισμένων-Ταμείων, η κυβέρνηση υποχρεώνει και τα... ΕΛ.ΤΑ., τα οποία επιτελούν προφανώς έναν τελείως διαφορετικό ρόλο, να συνδράμουν στη βελτίωση της σχέσης αυτής.

## ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

# Ενημέρωση για τις επικουρικές, «ώστε να διαλυθεί το νέφος παραπληροφόρησης»

» Την άμεση επίδοση επιστολών, μέσω των ΕΛΤΑ, στους συνταξιούχους που έχουν αναπροσαρμογή στις επικουρικές τους συντάξεις το τελευταίο τρίμηνο ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος.

«Στόχος είναι ο καθένας απ' αυτούς να πληροφορηθεί υπεύθυνα και έγκυρα πώς διαμορφώνεται η νέα επικουρική σύνταξή του και να διαλυθεί αυτό το 'νέφος' της παραπληροφόρησης», υποστήριξε ο υπουργός, ενώ ταυτόχρονα ανακοίνωσε σειρά μέτρων προκειμένου να δημιουργηθεί, μέσω των ΕΛΤΑ, «ένα μεγάλο δίκτυο εξυπηρέτησης των πολιτών και στήριξης όλων, και ιδιαίτερα των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων».

Ο υπουργός υποστήριξε ότι αύριο, Παρασκευή, πρόκειται να ταχυδρομηθούν οι πρώτες επιστολές. Όπως υπογράμμισε, η ΗΔΙΚΑ διαβεβαιώνει ότι έχει τη δυνατότητα να στέλνει γύρω στις 80.000 επιστολές κάθε μέρα. Επομένως «μέσα σε μια εβδομάδα θα ολοκληρωθεί η ταχυδρομική, λαμβάνοντας, ωστόσο, υπ' όψιν τον αναγκαίο χρόνο για την αποστολή τους».

Όσον αφορά τη διεύρυνση του δικτύου εξυπηρέτησης εργαζομένων, συνταξιούχων και ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων μέσω των ΕΛΤΑ, το υπουργείο Εργασίας προχώρησε στην υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, με στόχο:

- Να διερευνήσει τη δυνατότητα ανάπτυξης σε καταστήματα των ΕΛΤΑ, σημείων εξυπηρέτησης - ενημέρωσης των ασφαλισμένων (ΚΕΑ).
- Διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών, για θέματα ΟΑΕΔ, σε σημεία όπου δεν υπάρχουν αντίστοιχα γραφεία εξυπηρέτησης, μέσω των καταστημάτων των ΕΛΤΑ.



**Γ. Κατρούγκαλος: Σε ρόλο «ΚΕΠ Εργασίας» τα ΕΛΤΑ, για ενημέρωση και στήριξη των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων**

• Υλοποίηση κοινών δράσεων επικοινωνίας, ενημέρωσης και προώθησης της υπηρεσίας «Εργόσημο», τόσο προς τους εργαζόμενους όσο και ως προς τους εργοδότες, για τις δυνατότητες εξυπηρέτησής τους από το πανελλαδικό δίκτυο των ΕΛΤΑ.

• Δυνατότητα ανάπτυξης δράσεων υποστήριξης του έργου των ανταποκριτών ΟΓΑ από τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, σε συνεργασία με τον ΟΓΑ και την ΚΕΔΕ.

• Ενημέρωση των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων της χώρας, με την παροχή ταχυδρομικών υπηρεσιών και, ειδικότερα, τη δωρεάν αποστολή επιστολών. Στο πλαίσιο αυτό συμπεριλαμβάνεται η αποστολή ενημερωτικών επιστολών στους συνταξιούχους για το ύψος της νέας επικουρικής σύνταξης.

Σε δηλώσεις του ο Γ. Κατρούγκαλος τόνισε ότι ο στόχος είναι να βελτιωθεί η καθημερινότητα των πολιτών με κάθε μέσο που έχει στη διάθεσή του το ευρύτερο Δημόσιο. «Υπάρχουν πόλεις, νησιά που δεν έχουν ΟΑΕΔ. Θα πρέπει εκεί τα ΕΛΤΑ, όπως



ήδη κάνουν οι δήμοι, να παρέχουν τις σχετικές υπηρεσίες» ανέφερε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας πως κάθε πτυχή της επαφής του πολίτη με τις δημόσιες υπηρεσίες δεν πρέπει να έχει αυτό το στίγμα της ταλαιπωρίας και πολλές φορές της περιφρόνησης που εισπράττουν οι πολίτες οι οποίοι επισκέπτονται τα γραφεία των δημόσιων υπηρεσιών.

### Να απομονωθούν οι ακραίοι παίχτες στη διαπραγμάτευση

Σε ερώτηση σχετικά με τα πρόσφατα επεισόδια που σημειώθηκαν στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας συνταξιούχων, ο υπουργός Εργασίας σημείωσε: «Κάθε άνθρωπος που είναι στον δρόμο και διεκδικεί τα δικαιώματά του, εγώ το θεωρώ κέρδος για την κοινωνία. Πάντα με τους αγώνες κατακτιούνται όλα τα δικαιώματα. Σε ό,τι αφορά τη δική μου προσπάθεια στη διαπραγμάτευση με τους εταίρους, στόχος είναι να απομονωθούν ξανά οι ακραίοι παίχτες».



Αποθεματικά άνω των 700 εκατ. που προέρχονται από εισφορές 500.000 εργαζομένων του ΤΑΠΙΤ μεταφέρονται στο ΕΤΕΑΕΠ για να καλύψουν ελλείμματα

# Δίνουν προίκα στο νέο Ταμείο τα λεφτά άλλων

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

**Τ**α αποθεματικά ύψους 700 εκατ. ευρώ που προέρχονται αποκλειστικά από τις εισφορές περίπου 500.000 εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα - ασφαλισμένων στο Ταμείο Πρόνοιας Ιδιωτικού Τομέα (ΤΑΠΙΤ) - επιχειρεί να υφαρπάξει η κυβέρνηση. Οι εκπρόσωποι των ασφαλισμένων από τους κλάδους των ξενοδοχοϋπαλλήλων, του μετάλλου, των εμποροϋπαλλήλων, του τοιμήντου, των λιποσαμάτων και του Εθνικού Θεάτρου, τόνισαν χτες κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου ότι το Ταμείο διαθέτει ως αποθεματικά περισσότερα από 727 εκατ. ευρώ, τα οποία μεταφέρονται στο νεοσύστατο ΕΤΕΑΕΠ (Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών) από την 1.1.2017 και ουσιαστικά θα αξιοποιηθούν για να καλύψουν τα ελλείμματα που προκύπτουν

## Ψαλιδίζουν κι άλλο έως και κατά 15% - 18% τα εφάπαξ του Ταμείου Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων

στην απονομή επικουρικών συντάξεων. Οι κλαδικές ομοσπονδίες που συναπαρτίζουν το ΤΑΠΙΤ (τουρισμός, επισιτισμός, ιδιωτικοί υπάλληλοι, μέταλλο κ.ά.) αποφάσισαν να προσφύγουν στο ΣτΕ κατά των υπουργικών αποφάσεων και για τις περικοπές στο εφάπαξ και να κλιμακώσουν τη δράση τους οργανώνοντας συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Εργασίας την Τετάρτη 12 Οκτωβρίου, στις 12 το μεσημέρι.

**ΧΩΡΙΣ ΣΧΕΔΙΟ.** Οι διοικήσεις των ομοσπονδιών που εκπροσωπούν τους ασφαλισμένους του Ταμείου Πρόνοιας Ιδιωτικού Τομέα κατήγγειλαν τις κυβερνητικές πολιτικές για την αρπαγή της περιουσίας, των αποθεματικών και των εισφορών των εργαζομένων, χωρίς μελέτες και δημόσια διαβούλευση, κατ' εφαρμογήν του Ν. 4387/2016 και των υπουργικών αποφάσεων που επέβαλαν το νέο κούρεμα στο εφάπαξ το οποίο πλέον οδηγείται σε επίπεδα επιστροφής εισφορών. Όπως τόνισαν, το ΤΑΠΙΤ διαθέτει σήμερα πάνω από 740 εκατ. ευρώ κατατεθειμένα σε εμπορικές τράπεζες και στην Τράπεζα της Ελλάδος σε λογαριασμούς ταμειακής ιακερίσης και κοινό κεφάλαιο. Ποια άλλη κομμάτια, ανερωπήθηκαν, οδήγησε στο έο κούρεμα των εφάπαξ μέσω του μαθη-

ματικού τύπου, δεδομένης της οικονομικής ευρωστίας, παρά η αρπαγή της περιουσίας μας μέσω της ενοποίησης με τα ελλειμματικά επικουρικά ταμεία για τη συνέχιση καταβολής των συντάξεων.

Όπως τόνισαν οι συνδικαλιστές, ο υπουργός Εργασίας, παρά τις δημόσιες δηλώσεις του για εξεύρεση λύσης στο ειδικότερο ζήτημα απονομής εφάπαξ των ξενοδοχοϋπαλλήλων με 20ετή προϋπηρεσία καθώς και στο ενδεχόμενο μετατροπής κάποιων τομέων σε ΝΠΙΔ, ουσιαστικά αναίρεσε τις δηλώσεις του επικαλούμενος την αναγκαιότητα διαπραγματεύσεων και έγκρισης από τους θεσμούς για να νομοθετήσει οτιδήποτε.

**ΤΑ ΕΦΑΠΑΞ.** Στο μεταξύ, εγκύκλιο με την οποία αποφεύγεται η περαιτέρω χρονοτριβή στην έκδοση των εφάπαξ του Ταμείου Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων εξέδωσε το υπουργείο Εργασίας καθώς τουλάχιστον 28.000 δημόσιοι υπάλληλοι που συνταξιοδοτήθηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2014 και περιμένουν τουλάχιστον δύομηνα χρόνια το εφάπαξ τους κινδύνευαν να δουν τον χρόνο αναμονής να αυξάνεται κατά τουλάχιστον ένα έτος. Με την εγκύκλιο αλλάζει εκ νέου η βάση υπολογισμού του βοηθήματος, το οποίο σύμφωνα με την ασφαλιστική μεταρρύθμιση θα είναι σημαντικά μειωμένο, έως και κατά 15% - 18% επιπλέον των προηγούμενων μηνιασίων μειώσεων.

Υπενθυμίζεται πως το νέο εφάπαξ είναι άθροισμα δύο τμημάτων:

**1.** Τα χρόνια μέχρι 31/12/2013 υπολογίζεται με το 60% των αποδοχών της τελευταίας 5ετίας.

**2.** Από 1/1/2014 ισχύει νέο σύστημα που οδηγεί σε επιστροφή εισφορών με ή χωρίς προσαύξηση, ανάλογα με τα ετήσια έσοδα του αντίστοιχου Ταμείου Πρόνοιας.

Η εγκύκλιος, που σπριζείται σε τροπολογία η οποία κατατέθηκε στον Νόμο 4415/2016, καθορίζει το πώς θα υπολογίζεται η 5ετία του πρώτου τμήματος για όσους έχουν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης από την 1η Ιανουαρίου 2014 έως και την ψήφιση του Νόμου Κατρούγκαλου (Ν. 4387/2016 που τέθηκε σε εφαρμογή στις 13 Μαΐου). Ορίζει ρητά ότι για τον υπολογισμό του μέρους της παροχής έως τις 31/12/2013 των ασφαλισμένων που αποχώρησαν από την 1/1/2014 έως τις 13/5/2016, ως διάστημα για την εύρεση του μέσου όρου των μηνιαίων αποδοχών θα λογίζεται αυτό των 5 τελευταίων ετών πριν από την αποχώρησή τους.

### Τα αποθεματικά του Ταμείου Πρόνοιας Ιδιωτικού Τομέα (ΤΑΠΙΤ)



#### Ξενοδοχοϋπάλληλοι

Alpha Bank	1.000.000
ΤτΕ κοινό κεφάλαιο	138.000.000
Ταμ. Διαχ. Ρέπος	29.000.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>168.000.000</b>

#### Μέταλλο

Alpha Bank	1.700.000
Εθνική Τράπεζα	3.000.000
Ταμ. Διαχ. Ρέπος	11.000.000
ΤτΕ κοινό κεφάλαιο	207.000.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>222.700.000</b>

#### Εμποροϋπάλληλοι

Εθνική Τράπεζα	6.400.000
Ταμ. Διαχ. Ρέπος	51.746.000
ΤτΕ Κοινό Κεφάλαιο	256.284.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>314.430.000</b>

#### Τοιμήντα

Εθνική Τράπεζα	1.300.000
Ταμ. Διαχ. Ρέπος	6.500.000
ΤτΕ Κοινό Κεφάλαιο	9.175.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>16.975.000</b>

#### Εθνικό Θέατρο

Εθνική Τράπεζα	197.000
Ταμ. Διαχ. Ρέπος	731.000
ΤτΕ Κοινό Κεφάλαιο	1.000.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.000.928</b>

#### Λίπασμα

Εθνική Τράπεζα	1.181.000
ΤτΕ Κοινό Κεφάλαιο	2.991.000
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>4.172.000</b>

**ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ: 727.000.000**

## Ενημέρωση με επιστολές για το ψαλίδι στις συντάξεις

**Από αύριο** αρχίζει η μαζική ταχυδρομηση επιστολών σε 250.000 συνταξιούχους που έχουν υποστεί άγριες περικοπές έως 50% στις επικουρικές συντάξεις τους. Στην επιστολή από το υπουργείο Εργασίας θα γίνεται ενημέρωση για το ψαλίδι στις συντάξεις. Όπως δήλωσε χτες ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος, την Παρασκευή πρόκειται να ταχυδρομηθούν οι πρώτες επιστολές. Υπογράμμισε πως η ΗΔΙΚΑ διαβεβαιώνει ότι έχει τη δυνατότητα να στέλνει γύρω στις 80.000 επιστολές την ημέρα. Αρα, όπως συμπέρανε, εντός της επρόκεινης εβδομάδας θα ολοκληρωθεί η ταχυδρομηση λαμβάνοντας ωστόσο υπόψη τον αναγκαίο χρόνο για την αποστολή τους.

## **DHL: Επενδυτικό project 20.000.000 €**

ΤΑ 15.600.000 ευρώ αγγίζει η συνολική επένδυση για την αναβάθμιση των εγκαταστάσεων της DHL Express Ελλάδος στο Αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος», αποτελώντας μέρος του τριετούς επενδυτικού project της γνωστής πολυεθνικής, ύψους 20.000.000 ευρώ. Τα εγκαίνια του διαμετακομιστικού κέντρου της εταιρίας, έκτασης 12.200 τ.μ., πραγματοποιήθηκαν χθες υπό την παρουσία πολιτικών και στελεχών της αγοράς. Η DHL Express απασχολεί 400 εργαζομένους, με τον αριθμό των πελατών της να ανέρχεται σε 3.500, ενώ την τελευταία τριετία προχώρησε σε αυξήσεις μισθών. Σύμφωνα με τον διευθύνοντα σύμβουλο της DHL Express Ελλάδος, Κύπρου και Μάλτας Ελευθέριο Σαμαρά, παρότι το έργο στα Σπάτα άρχισε αμέσως μετά την επιβολή των capital controls, η εταιρία δεν έκανε πίσω, δείχνοντας εμπιστοσύνη στην ελληνική οικονομία.

Η μητρική DHL αποτελεί τον μεγαλύτερο όμιλο logistics στον κόσμο, υπό τη σκέπη του οποίου βρίσκονται υπηρεσίες θαλάσσιας, οδικής και αεροπορικής μεταφοράς, logistics και η DHL Express, με 400.000 εργαζομένους παγκοσμίως και 2.700.000 πελάτες. Έχει παρουσία σε 220 χώρες, καταγράφοντας έσοδα 14 δισ. ευρώ -40% εκ των οποίων προέρχεται από τον κλάδο των ταχυμεταφορών-, και διαθέτει 40.000 σημεία πώλησης.



# Ο ΛΟΓΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια  
Ημερομηνία: Πέμπτη, 06-10-2016  
Σελίδα: 1  
Μέγεθος: 89 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 60  
Επικοινωνία εντύπου: (210) 52.21.024

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



## Θέση

### Ενημέρωση εκ των υσιτέρων

Πρωτόγνωρο είναι να μην γνωρίζουν οι συνταξιούχοι τι ακριβώς παίρνουν και τι μειώσεις έχουν όσοι έκασαν μέρος της επικουρικής τους σύνταξης.

Από την ερχόμενη Παρασκευή θα αρχίσουν να λαμβάνουν οι συνταξιούχοι τις πρώτες ενημερωτικές επιστολές για τις περικοπές που έχουν υποστεί οι συντάξεις τους.

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κατρούγκαλος κατά την παρουσίαση της συνεργασίας του Υπουργείου με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ) για την υλοποίηση δράσεων με κοινωνικό όφελος, η αποστολή θα αρχίσει την Παρασκευή και 80.000 συνταξιούχοι θα λάβουν τις πρώτες ενημερωτικές επιστολές στις οποίες θα αναλύονται οι μειώσεις τις οποίες έχουν ήδη υποστεί οι επικουρικές συντάξεις τους.

Τις επιστολές αυτές θα στείλει το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ), στα πλαίσια της ενημέρωσης των συνολικά 260.000 συνταξιούχων που έχουν δει τις επικουρικές συντάξεις να μειώνονται έως και 50% από τον περασμένο Αύγουστο.

Οι υπόλοιποι 180.000 συνταξιούχοι που υπέστησαν μειώσεις θα λάβουν τις σχετικές επιστολές μέχρι την επόμενη Παρασκευή.

Ο λογικός





Μετά τις επιστολές στους συνταξιούχους για τις περικοπές των επικουρικών

## Τα ΕΛΤΑ γίνονται... ΚΕΠ ασφαλισμένων

**Τ**η σύμπραξη με τα ΕΛΤΑ για την ενημέρωση των συνταξιούχων -μέσω της αποστολής δωρεάν επιστολών- σχετικά με τον επανυπολογισμό και τις περικοπές στις επικουρικές συντάξεις- και τη λειτουργία στα ταχυδρομικά γραφεία «Κέντρων Εξυπηρέτησης» των ασφαλισμένων και των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων, ανακοίνωσαν ο υπουργός Γ. Κατρούγκαλος και

ο υφυπουργός Τ. Πετρόπουλος. Στόχος της συμφωνίας που θα συναφθεί είναι να δημιουργηθεί ένα μεγάλο δίκτυο εξυπηρέτησης των πολιτών και στήριξης όλων και ιδιαίτερα των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων.

Συγκεκριμένα θα διερευνηθούν η δυνατότητα ανάπτυξης, σε καταστήματα των ΕΛΤΑ, σημείων εξυπηρέτησης-ενημέρωσης των ασφα-

λισμένων (ΚΕΑ), η ανάπτυξη δράσεων υποστήριξης του έργου των ανταποκριτών ΟΓΑ σε συνεργασία με τον ΟΓΑ και την ΚΕΔΕ, η διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών για θέματα ΟΑΕΔ, όπου δεν υπάρχουν αντίστοιχα γραφεία εξυπηρέτησης καθώς και η υλοποίηση κοινών δράσεων επικοινωνίας, ενημέρωσης και προώθησης της υπηρεσίας «Εργόσημο» σε εργαζό-

μενους και εργοδότες. Η συμφωνία θα περιλαμβάνει, πάντως, την ενημέρωση των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων της χώρας, με την παροχή ταχυδρομικών υπηρεσιών και ειδικότερα τη δωρεάν αποστολή επιστολών (στο πλαίσιο αυτό θα γίνει η πρώτη αποστολή ενημερωτικών επιστολών στους συνταξιούχους για το ύψος της νέας επικουρικής σύνταξης).



[Γ. Σταθάκης] Στα εγκαίνια των εγκαταστάσεων της DHL

## «Η εξωστρέφεια θα μας βγάλει από την κρίση»

«**Η** έξοδος από την κρίση θα γίνι με ιδιωτικές επενδύσεις και με επιχειρήσεις που έχουν μεγάλη εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία σε κλάδους και δραστηριότητες που αξιοποιούν τα μεγάλα πλεονεκτήματα της ελληνικής οικονομίας, τόσο το ανθρώπινο δυναμικό της όσο και τις μεγάλες προοπτικές που υπάρχουν για εξαγωγές και ισχυρή παρουσία στη διεθνή οικονομία, σημαντικών κλάδων όπως είναι ο αγροδιατροφικός και οι νέες τεχνολογίες».

Αυτά τόνισε, μεταξύ άλλων, χθες, ο υπουργός Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού Γιώργος Σταθάκης, εγκαινιάζοντας τις νέες εγκαταστάσεις της DHL Express στον Αερολιμένα Αθηνών,

παρουσία του διευθύνοντος συμβούλου της DHL Express Ελλάδας, Κύπρου και Μάλτας, Λευτέρη Σαμαρά και του CEO της DHL Express Europe, Τζον Πίρσον.

Ο κ. Σταθάκης χαιρέτισε τη νέα επένδυση ως έμπρακτο παράδειγμα εμπιστοσύνης στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας και στη δυνατότητά της να επιστρέψει σε τροχιά βιώσιμης ανάπτυξης. Τέλος, ο υπουργός δεσμεύτηκε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να διασφαλίζει τους μεγαλύτερους δυνατούς πόρους για επενδύσεις είτε από ευρωπαϊκά προγράμματα είτε με την κατάλληλη νομοθεσία, καθώς και με συνεχείς παρεμβάσεις για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. [SID:10557692]

## Επιστολή Κατρούγκαλου σε συνταξιούχους



**Επιστολή** από το υπουργείο Εργασίας θα λάβουν οι περίπου 240.000 συνταξιούχοι των οποίων οι επικουρικές συντάξεις υπέστησαν μείωση. Οι πρώτες 80.000 θα σταλούν την Παρασκευή, ώστε οι ενδιαφερόμενοι που έχουν δει τη μείωση στην τσέπη τους να ενημερωθούν γι' αυτήν από την ερχόμενη Δευτέρα και μετά. Εγκαι-

νιάζοντας, μάλιστα, τη συνεργασία του υπουργείου με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία για την υλοποίηση δράσεων με κοινωνικό όφελος, τα **ΕΛΤΑ** δέχθηκαν να μην έχει κόστος για το υπουργείο Εργασίας η αποστολή των επιστολών. Στον αντίποδα επιδιώκεται να υπάρξει... όφελος, και δη πολιτικό, καθώς ο αρμόδιος υπουργός Γιώργος Κατρούγκαλος θεωρεί πως αν οι συνταξιούχοι πληροφορηθούν «υπεύθυνα και έγκυρα πώς διαμορφώνεται η νέα επικουρική σύνταξή τους» θα διαλυθεί το «νέφος της παραπληροφόρησης». Αρκεί βέβαια η ενημέρωση να είναι αναλυτική και να ξεδιαλύνει πολλά από τα θολά σημεία που δημιούργησε όχι η παραπληροφόρηση αλλά η αδυναμία του υπουργείου να ενημερώσει άμεσα τους ενδιαφερόμενους...





## Μέσω ΕΛΤΑ τα «ραβασάκια» για τις περικοπές

**ΤΟ ΠΥΡΟΤΕΧΝΗΜΑ** ήταν η προτροπή Κατρούγκαλου στον κόσμο της εργασίας να βγει στους δρόμους για να ισχυροποιήσει τις κυβερνητικές θέσεις στα εργασιακά. Από την άλλη η ελπίδα για καλύτερες υπηρεσίες στους πολίτες κρύβεται στη συνεργασία των ΕΛΤΑ με τα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΟΑΕΔ. Η ουσία για τα παρόν ωστόσο βρίσκεται στην ανακοίνωση ότι από αύριο ξεκινά η διαδικασία αποστολής των ενημερωτικών σημειωμάτων στους συνταξιούχους που έχουν απολέσει μέρος της σύνταξής τους.

Η χθεσινή παρουσίαση της συνεργασίας του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με τα ΕΛΤΑ τα είχε σχεδόν όλα. «Κάθε άνθρωπος που βγαίνει στους δρόμους να διεκδικήσει τα δικαιώματά του θεωρώ ότι είναι κέρδος. Ενθαρρύνουμε τον κόσμο να βγει στους δρόμους για να ενισχυθούν οι θέσεις μας και για τα εργασιακά» ήταν η απάντηση του κ. Κατρούγκαλου, όταν του ζητήθηκε να σχολιάσει το... αριστερό ξύλο στους συνταξιούχους. Ήταν το απαραίτητο πυροτέχνημα για να παίξει η είδηση στα κανάλια...

Από την άλλη ανακοινώθηκε μεν η συνεργασία με τα ΕΛΤΑ, ωστόσο η ουσία της μίνι συνέντευξης Τύπου ήταν η πληροφόρηση για το τι μέλλει γενέσθαι στο θέμα της ενημέρωσης για τις μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις.

Όπως γνωστοποίησαν ο υπουργός Γ. Κατρούγκαλος και ο υφυπουργός



*Πρόθεση του υπουργείου Εργασίας είναι να δημιουργηθούν σε καταστήματα των ΕΛΤΑ σημεία εξυπηρέτησης και ενημέρωσης των ασφαλισμένων*

Τ. Πετρόπουλος, αύριο αναμένεται να ξεκινήσει η αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων στους 240.000 δικαιούχους επικουρικών που έχουν δει μείωση στη σύνταξή τους. Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας, τα ΕΛΤΑ θα αποστέλλουν 80.000 σημειώματα καθημερινά ώστε η διαδικασία να ολοκληρωθεί σε λίγες ημέρες. Το θέμα καθίσταται ζωτικής σημασίας, αφού από τη μία οι συνταξιούχοι θα γνωρίσουν αν νομίμως τους έχει περικοπεί η σύνταξη (αν είναι παράνομη η περικοπή, μπορούν να προσφύγουν στα αρμόδια δικαστήρια). Από την άλλη θα διαπιστωθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες αν και κατά πόσο υπάρχουν παραβάσεις του νόμου (μείωση συντάξεων ακόμη

και κάτω από τα 1.300 ευρώ συνολικά) ώστε αυτές να διορθωθούν.

Όσον αφορά τη συνεργασία με τα ΕΛΤΑ, κυρίαρχη πρόθεση είναι να δημιουργηθούν σε καταστήματα των ΕΛΤΑ σημεία εξυπηρέτησης και ενημέρωσης των ασφαλισμένων και να παρέχονται υπηρεσίες του ΟΑΕΔ μέσω των καταστημάτων των ΕΛΤΑ, όπου δεν υπάρχουν αντίστοιχα γραφεία εξυπηρέτησης.

**Τ.Ζ.Ρ.**